

荥阳第一书记“馒头哥”托起贫困村致富梦

本报讯 “受疫情影响,群众已习惯居家不出门。我今天从荥阳市西区跑到东区,挨个订单送馒头,到现在单还没有送完……”3月4日,夜幕已经降临,房亮的车里还有几大兜的馒头,“还别说,就这两天都卖出去5000多个馒头了。”房亮话语中难掩兴奋。

“窝张好乡亲石磨面手工馒头,传统工艺制作,70年代的味道,麦香味浓郁。”“石磨面粉制作的馒头口感柔韧、麦香浓郁、营养价值更高,真正天然绿色的健康食品!”翻看荥阳市发改委房亮的朋友圈,就会发现他无时无刻不忘推销自己的石磨面手工馒头,渐渐地“馒头哥”的称号在熟悉他的朋友中不胫而走。

在很多人看来,“馒头哥”的称呼更像是一种调侃,但对于荥阳市发改委派驻的“第一书记”房亮来说,“馒头哥”是“第一书记”责任与担当的象征——面对村里的扶贫工作,他用火热的真心扑上去;面对村里未来的发展,他用踏实的作风干下去;面对村民热切期盼的新愿景,他不遗余力地推进下去。

刘河镇窝张村曾经是郑州市级贫困村,现有236户848人,其中建档立卡贫困户59户。由于地处山区丘陵地带,耕地面积少,自然条件差,农作物收成“望天收”,很多年轻人选择了外出



务工,零散的土地上只有留守的老人在辛勤耕耘,集体经济收入很少。

2019年6月,房亮和驻村队员开始一起多方奔走,筹措资金21万元,改造废弃学校,引进生产线,发展了窝张村金种子农林专业合作社(小杂粮加工项目),并陆续推出原麦石磨面、绿豆爽、石磨面手工馒头等特色产品。疫情期间,为了推动合作社的“生意”,房亮采用“微信”+“派单”的模式,组建“第一书记原麦石磨面手工馒头”微信群,打通产品销售渠道。每次往返荥阳、窝张,房亮都会用自己的车满满地拉上一车,帮助村集体合作社销售馒头。

除了每天义务接单送馒头、面粉外,房亮还在积极寻找固定

的销售点。在他的积极斡旋下,意墅蓝山、林语美墅、天悦湾等5个销售点逐步建立起来。“作为第一书记,我只希望让村里的项目活起来,让贫困户的日子过得好起来,让村里的集体经济壮大起来。”

就这样,在房亮和村委的带领下,窝张村金种子农林专业合作社销售收入当年就突破20万元,村集体经济收入也得到了持续增长,成功摘掉郑州市级贫困村的帽子,村里59户贫困户全部提前脱贫。此次疫情防控期间,窝张村还主动向荥阳市慈善总会捐赠1万元现金,给防疫一线的医护人员购买医用物资。

荥阳时报 王世端
通讯员 蒋士勋 王明霞 文/图

“现场开标”转入“线上开标” 荥阳首个“不见面”开标项目顺利完成

本报讯 3月6日上午9时,荥阳市首个“不见面”开标项目——科学大道、陇海路生态廊道市场化管护项目在市公共资源交易中心顺利完成。

该项目总预算约5446.8万元,共4个标段90多家投标单位参与投标。不同于往常的是,这次招标项目现场没有一家投标企业,全部通过网上远程解密的方式完成。这是荥阳市完成的首个网上“不见面”开标项目,标志着荥阳市从“现场开标”转入“线上开标”,流程控制从“人跑”转为“数据跑”。

为确保疫情防控与经济社会发展“两不误”,荥阳市交易中心积极与相关监管部门沟通协调,对当前急需的、季节性强的重大民生项目和重点工程,依托公共资源交易平台,推行网上不见面方式开标,所有投标人足不出户,通过流媒体交互软件的

视频功能,投标人无须跑到交易中心开标室,就可以全过程掌握开标会的动态,实时参与开标全过程,并完成与招标人的互动。不仅降低了企业的交易成本,也增加了开标活动的公开性,还最大限度减少人际间的体感接触、交叉接触和传递接触,避免了交易场所人员聚集带来的风险隐患。

疫情防控期间,荥阳紧紧围绕“放管服”改革和优化营商环境等工作要求,积极与新点公司沟通合作,及时上线“不见面”开标系统,并在郑州市区域首次成功实施网上“不见面”开标,打通了全流程电子化交易的“最后一公里”,有效地解决了开标场地承载容量有限、开标效率低耗时久等突出问题,提高了交易效率,有力地助推了该市重大民生项目和重点工程的开工、建设进度。

荥阳时报 崔睿杰
通讯员 蒋士勋

来了花椒树 小山村防控又致富

本报讯 3月6日下午,3.5万棵根须旺盛的花椒树苗承载着荥阳市民政局和河南万业集团的拳拳爱心安放在崔庙镇车厂村村委大院内,随后发放到脱贫户家中。

“现在要做好疫情防控和经济社会发展双统筹,我们在镇政府和荥阳市民政局的领导、帮助下,已经实现了联防联控。目前要做好的就是,绷紧弦,加把劲,拼耐力。”车厂村党支部书记禹建国说。“万业集团给我们送来花椒苗,看起来好像给

防控疫情提供不了啥帮助,但是给我们村群众致富带来了底气,你想想,3.5万棵花椒树那可是一片花椒林,他们送给我们的不是金钱,却是能生钱的聚宝盆。老百姓高兴,趁着春暖,戴上口罩,咱带着群众种树去。”禹建国爽朗地笑着说。

荥阳市民政局是车厂村的脱贫帮扶单位,开展疫情防控工作以来,“第一书记”柴建带着3名驻村工作队员坚守在这个小山村的疫情防控第一线,给村里带来了1.5万多元的防控物资。

长时间不回家的他们眼角堆满了折叠的思念。“这里地势高,在服务点值勤的时候,只需要伸伸腰就能看见远处的家,”柴建哈哈笑着说,“怎么会不想家,不过疫情、扶贫工作一忙起来,大家就不知道想家了。”

据了解,这次的花椒树苗是河南万业集团精挑细选的优质树苗,能适应山区的恶劣环境,可以有效帮助车厂村巩固脱贫成果,给因疫情在家不出门的脱贫群众吃了颗定心丸。

记者 姚辉常 通讯员 颜冰

乔楼镇:战“疫”不忘贫困户 走访慰问暖人心

本报讯 乔楼镇在全力做好疫情防控工作的同时,始终不忘关心、关爱贫困户。3月7日上午,乔楼镇党委书记鲁晓炜和纪委书记郑方来到付河村贫困户家中,详细了解他们在疫情防控期间身体健康和生产生活状况,并向他们送上党委、政府的关怀。

家里现在几口人?生活有什么困难?还有什么需要帮助的吗?每到一处,鲁晓炜都送上口罩,详细询问贫困户的身体情况、家庭近况、收入情况等。同时向他们普及疫情防控知识,并叮嘱:“如果有任何困难及时反映。”让贫困户感受到党和政府

的悉心关怀。鲁晓炜希望各村和乔楼镇各部门密切关注疫情防控期间贫困户生产生活情况,及时了解,多措并举,妥善解决贫困户生活上遇到的困难。荥阳时报 王焱楠 通讯员 张梦珂

荥阳市中心汽车站 首批恢复运营车辆进站

本报讯 荥阳市中心汽车站于近期有序开展复工,统筹做好疫情防控和复工复产工作,确保旅客运输有效复工安全运行。

3月8日,该站召开专题会议,研究复工复产工作,科学合理制定运输计划,有序恢复线路运营。要求全站职工绷紧防控思想,严格防控措施,落实严防严控下的运营复工。3月9日,首批恢复运营的车辆进站运营,车辆进站执行逢进必消毒制度,在做好职工防控的基础上,科学设置进站通道,严格落实旅客进站扫码健康申报制度、测体温进站制度和实名购票制度。严格按照“三不进站、六不出站”的安全要求,加强对驾驶员及车辆的管理,规范开展车辆技术维护,运输全过程施行GPS实时监控。该站严格按照不高于50%核载率进行客座控制,做到隔位乘坐、分散乘坐。继续做好农民工返岗运

输服务保障,服务企业复产用工需求,进行“点对点、一站式”直达运输专车服务工作。

荥阳汽车站温馨提示,为了方便上街、荥阳、郑州三地市民在疫情期间出行,3月9日起,开通郑州长途客运总站—荥阳汽车站—上街汽车站班线,每日两班,9:00、15:00,施行双向对开;进荥阳汽车站的发车时间为9:30、15:30;上街至郑州总站票价全程9元,上街至荥阳汽车站票价3元,荥阳至郑州总站票价6元;车辆行驶路线为:上街汽车站—中心路淮阳路—310国道—荥阳南站—荥阳汽车站—荥阳南站—中原路西三环—航海路—郑州客运总站。

购票流程,旅客进站—健康扫码—三品检查—测量体温—实名购票—实名验票—乘车。荥阳时报 王世端 通讯员 孙燕